

EL DEFENSOR DE FORTUNA

Periódico Semanal Independiente

Precios de suscripción
En Fortuna un mes. 0'50 pesetas
Fuera un trimestre. 1'75
Extranjero un mes. 1

Administrador propietario: **Ginés Miralles Salar**
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, PURÍSIMA, 19

ANUNCIOS Y RECLAMOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales

Año I

Fortuna 24 de Septiembre de 1911

N.º 32

INDIFERENTES

De que hablar, cuando tanto se lleva dicho; pero no; tenemos punto de que poder hablar, si, de la indiferencia y apatía de los habitantes de este pueblo, para aun, á lo que sus mismos intereses se refiere. No, no hablamos por hablar, no hacemos nada más que patentizar á la luz meridiana lo que no ha muchos días pudimos observar, en el salón de sesiones de nuestra casa Consistorial donde estaban citados todos los propietarios del Heredado «Agua de los Baños»; no por primera vez, sino por segunda, porque á la primera citación no acudió nadie, para tratar asuntos de sumo interés para todos ellos y no vimos en la reunión última más que á... si, lo diremos para que lo sepa todo el mundo, seis ú ocho de los ciento y pico que son interesados en las «Aguas de los Baños».

Esto representa algo así como la relajación de una sociedad, que es perezosa, hasta para lo que le interesa haciéndose acreedores los fortuneros á que se le de un calificativo que nuestra pluma se resiste á decir y que en esta ocasión les acompaña perfectamente.

El miércoles último á las cinco de su tarde se celebró en nuestro Ayuntamiento, en el salón de sesiones, una reunión, á la que asistieron los propietarios Sres. García Fernández, Pérez López, García Lozano, Rubio, Miralles Carrillo, Riquelme Rubio, J. Estevé y el Sr. Talavera (D. Emilio) administrador copropietario de estos Baños Termales, el cual expuso en un ambiente sordido, (por el escaso número de interesados que le oyeron) dejando de oírlo ciento y pico más de ellos, que como dejamos dicho brillaron por su ausencia, en una reunión como esta en la que el Sr. Talavera hizo proposiciones ventajosas para los intereses generales del heredado del «Agua de los Baños», tales como el hacer una nueva y solida galería que partirá de donde sale el agua hasta el Establecimiento, cuyos trabajos parecen asegurar el aumento del caudal del agua y por tanto todos ganaríamos.

La sesión se tuvo que aplazar hasta nuevo juntamento, que dicen se hará con citaciones duplicadas á do-

micilio y serán estas en prospectos para ver si de esa manera pueden sacudir el amodorramiento de que están apoderados los ciento y tan-

tos propietarios de las «Aguas de los Baños»

¡Que no digan que somos hasta para lo que nos incumbe indiferentes!

A MI TIERRA

Desde el tren

— SONETO —

Al dirigirte mi postrer mirada,
al verte ya entre nieblas confundida,
algo noté que le faltó á mi vida,
algo sentí, que en pos de mi dejaba.

Allá, tras blancos muros sollozaba
la mujer á quien llevo el alma asida;
allí mis padres, la amistad unida,
mis hermanos en fin, todo quedaba.

Desde entonces acá noto un vacío
en este corazón, ya triste y frío
que en vano busco á su dolor la calma,

pues al darte mi adiós, patria querida
te dí también, la fibra más sentida
que había en mi corazón, te dí mi alma.

F. Bernal Lozano.

Premiando el valer

Para dar el adiós al compañero y amigo que se ausenta llamado por sagrados deberes, se organizó un banquete el domingo en la noche en la redacción de nuestro querido colega «El Jueves» en honor del joven periodista fortuneo D. Francisco Bernal Lozano, que hasta hoy ha desempeñado con sumo acierto la dirección del colega local. No fueron los concurrentes en gran número, dado más que nada por la premura con que se organizó fiesta tan simpática y de tan imborrables recuerdos.

Formando cabecera de la mesa estaba el festejado y nuestro compañero Miralles Salar. A la derecha del poeta se sentaron D. Francisco Soler Gimenez, D. José Belda Lozano, D. Joaquín González Barrachina, D. José Bernal Lozano, D. Antonio Carrillo, D. Francisco Sofer Fernández, D. Jesús Gomez y á la izquierda D. Pedro Cutillas, D. José Migas, D. Francisco Perez Oliver, D. José Vicente Marhuenda, don Alonso Ruiz Lopez, D. Antonio Belda, y nuestros compañeros de redacción «Don Cáustico», «Perico de los Palotes», «Viernes», «Sábado», «El sobrino de el de Ayer» y «Sénig Llesrami». Nuestro compañero del otro mundo, «El Difunto del otro día», mandó por «cable» unos versos que fueron leídos en el momento de los brindis por el propietario de este periódico. ¡Hasta los muertos se acordaron de Paco! Es acreedor á eso y mucho más el querido compañero.

Durante la comida reinó entre los asistentes la mayor alegría, haciéndola más amena el ingenio de Pepe Migas, que en una ocasión creí que uno de sus «chistes», me quitaba la respi-

ración para siempre. Es mucho elemento el «Andaluz» para estas reuniones, que no tienen más fin que derrochar buen humor, para conservar alegrías en momentos que en ocasiones llegan á ser muy tristes.

Hubo sus brindis, siendo el iniciador el infatigable periodista Barrachina, que en tonos altamente sentidos, con lágrimas en los ojos y sentir en el corazón, manifestó la tristeza que se apoderaba en su alma, al separársele el compañero que le animó á la lucha periodística y que le supo alentar en el camino emprendido con la tirada de «El Jueves», donde Paco ha puesto en sus escritos toda su alma como fortunero y todo su temperamento como artista.

Después nuestro compañero en la prensa don Antonio Carrillo, leyó las siguientes cuartillas, donde el amigo Antonio sacó á relucir sus grandes condiciones de escritor correcto, que se le ve caminar ya, en firme, sobre el terreno que ansiamos los que amamos á la patria chica, con el ideal del hijo, del que desea que lo suyo progresa y salga del abstracismo en que circunstancias vencibles lo tienen postergado.

«Esta fiesta que improvisada celebramos compañeros y amigos para endulzar con unos minutos de franca alegría, de espontánea iniciativa al amigo querido que se ausenta por el cumplimiento de su deber de patriota, de soldado, nos hace olvidar las rudas y amargas tareas que el periodismo brinda á los que á él se acogen; esta fiesta es el pago que los que nos consagramos á las letras mutuamente nos satisfacemos.

Hoy es Paco, el periodista brillante y batallador, al bardo de nuestras paisanas, al escritor festivo y satírico y al poeta romántico, lo que festejamos, mañana á otro y así sucesivamente procuramos nosotros, los que habitamos en el

mundo de las letras en esta patria ideal donde no hay enemistades ni odios, donde todos somos hermanos y unos á otros con admirable reciprocidad nos pagamos; donde el periodista consagrado enseña al que empieza animándole y exhortándole á la continuación con palabras paternales.

Es verdad que el periodismo tiene horas amargas; momentos, en los que la inteligencia parece atrofiarse y la pluma enmudecer; pero esas horas, esos momentos pasan rápidos y continuamos con terquedad de baturro, la labor comenzada. Nada nos arredra; nada estimamos imposible cuando empuñamos la pluma; y todo lo acometemos cual lo que somos: Quijotes modernos.

Como Quijotes marchamos enderezando entuertos que los caciques realizan y como Quijotes caminamos sin cesar, impasibles, no deteniéndonos más en nuestra caminata que estos casos en los cuales (como el presente), por azar nos reunimos, para premiar la labor que algunos hacemos.

Hoy corresponde á Paco esta fiesta; sus trabajos pagamos con la gratitud y sus amarguras con nuestras lágrimas.

Marcha á Madrid, de allí quizás, vaya á Melilla y allí como Quijote, lanza en ristre nos regalará insulas que su brazo conquiste.

He dicho.»
El amigo Carrillo fué calurosamente aplaudido por su brillante disertación literaria.

A continuación después de leer nuestro compañero de redacción los versos del purgatorio del «Difunto del otro día», leyó unas cuartillas suyas, en donde se vió cariño rebosar, hacia su mejor amigo, Paquico Bernal.

Juan Cutillas, leyó también otras cuartillas, sentidas, que al terminar su lectura fueron aplaudidos por los allí congregados.

Después D. José Belda, D. Jesús Gomez, don Alonso Ruiz, dedicaron también palabras llenas de entusiasmo para el niño-hombre (como dijo el Sr. Belda).
Como final leyó el festejado el «brindis de despedida», con voz temblona, poco serena cosa extraña en el que como Paco, deleita leyendo.

Hay momentos en el que más firme se muestra vencido, eso le sucedió á Paquico al leer el adiós á todos, eran muchas las lágrimas que brotaban de sus ojos.

BRINDIS DE DESPEDIDA

Es tan grande mi agradecimiento á todos vosotros, que faltan las palabras á mi lengua y afluyen las lágrimas á mis ojos. No se qué decir y me callo, pues pienso que cuando la lengua enmudece y acude el llanto á los ojos, entonces habla el alma con la divina elocuencia del silencio.

Sí, he de manifestaros, que si acepto este acto es por que lo creo organizado como testimonio de amistad, no como homenaje á mi labor periodística que nada vale. Na obstante, agradezco vuestro elogio pero sabéis que vuestro cariño os pone una venda y ya conocéis aquello de «que todo es según el color del cristal con que se mira».

A todos, pues, desde hoy, os guardaré eterna gratitud (es con lo que os puede pagar un poeta); todos érais mis paisanos, mis amigos; desde ahora sois mis hermanos.

Y vosotros queridos compañeros, en estas lides enojosas del periodismo, seguid laborando con el ardor y entusiasmo que hasta aquí. Ginesico